

Na temelju članka 4. Zakona o carinskoj tarifi ("Narodne novine", broj 61/2000, 117/2000, 119/2000 i 146/2008) i članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske ("Narodne novine", broj 150/2011), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj ..... 2013. godine donijela

**ODLUKU**

**o preferencijalnoj carinskoj kvoti pri uvozu određenih poljoprivrednih proizvoda**

I.

Utvrđuje se preferencijalna carinska kvota pri uvozu slijedećih poljoprivrednih proizvoda na način kako slijedi:

Tarifna oznaka	Naziv proizvoda	Preferencijalna carinska kvota (tona)	Preferencijalna stopa carine unutar kvote
1507	Sojino ulje i njegove frakcije, neovisno jesu li rafinirani ili ne, ali kemijski nemodificirani:	22.000	0%
1507 10	- sirovo ulje, neovisno je li degumirano ili ne:		
1507 10 10	- - za tehničku ili industrijsku uporabu, osim za proizvodnju prehrambenih proizvoda za ljudsku potrošnju		
1514	Ulje od repice ili ulje od gorušice te njihove frakcije, neovisno jesu li rafinirani ili ne, ali kemijski nemodificirani:		
	- ulje od repice niskog sadržaja eruka kiseline i njegove frakcije:		
1514 11	- - sirovo ulje:		
1514 11 10	- - - za tehničku ili industrijsku uporabu, osim za proizvodnju prehrambenih proizvoda za ljudsku potrošnju		
1514 19	- - ostalo:		
1514 19 10	- - - za tehničku ili industrijsku uporabu, osim za proizvodnju prehrambenih proizvoda za ljudsku potrošnju		
	- ostalo:		
1514 91	- - sirovo ulje:		
1514 91 10	- - - za tehničku ili industrijsku uporabu, osim za proizvodnju prehrambenih proizvoda za ljudsku potrošnju		
1514 99	- - ostalo:		
1514 99 10	- - - za tehničku ili industrijsku uporabu, osim za proizvodnju prehrambenih proizvoda za ljudsku potrošnju		

II.

Preferencijalna carinska kvota za proizvode iz točke I. ove Odluke, primjenjuje se pri uvozu iz zemalja članica Svjetske trgovinske organizacije (WTO), zemalja s kojima je Republika Hrvatska sklopila Ugovor o slobodnoj trgovini ili Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju, a namijenjena je za proizvodnju biodizela.

III.

Stope carine koje se primjenjuju na uvoz količina izvan kvote utvrđene točkom I. ove Odluke su osnovne stope carine ili snižene stope carine pri uvozu roba podrijetlom iz zemalja s kojima je Republika Hrvatska sklopila ugovor o povlaštenom trgovinskom režimu propisane u Uredbi o carinskoj tarifi za 2013. godinu („Narodne novine“, broj 135/2012 i 3/2013).

IV.

Carinsku kvotu koja je predmet ove Odluke raspodjeljivat će međuresorno Povjerenstvo za raspodjelu carinskih kvota imenovano na temelju Pravilnika o raspodjeli carinskih kvota za poljoprivredne i prehrambene proizvode („Narodne novine“ broj, 121/2010, 145/2011, 141/2012 i 147/2012), a polazeći od kriterija utvrđenih predmetnim Pravilnikom.

V.

Zadužuje se Ministarstvo poljoprivrede za provedbu ove Odluke putem javnog natječaja koji će biti objavljen u „Narodnim novinama“.

VI.

Ova Odluka prestaje važiti danom pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji.

VII.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u „Narodnim novinama“.

Klasa:

Urbroj:

Zagreb,

**PREDSJEDNIK**

**Zoran Milanović**

## OBRAZLOŽENJE

Osnovni dokument kojim se utvrđuje politika poticanja proizvodnje i korištenja biogoriva u prijevozu je Nacionalni akcijski plan poticanja proizvodnje i korištenja biogoriva u prijevozu za razdoblje 2011.-2020.

Biogoriva, kao obnovljivi izvor energije, od posebnog su interesa za Republiku Hrvatsku jer mogu zamijeniti fosilna goriva koja predstavljaju značajan izvor emisija stakleničkih plinova. Nadalje, proizvodnja i uporaba biogoriva doprinose sigurnosti opskrbe i povećanju ekonomske aktivnosti odnosno regionalnom razvoju.

Europska Komisija je donijela niz dokumenata i propisa kojima uređuje sustav mjera za uporabu energije iz obnovljivih izvora. Direktiva 2009/28/EZ o promicanju uporabe energije iz obnovljivih izvora iz travnja 2009. definira ciljeve i obveze zemalja u području promocije i korištenja obnovljivih izvora energije u neposrednoj potrošnji električne energije, topline i goriva za prijevoz. Sukladno Direktivi cilj udjela energije iz obnovljivih izvora u ukupnoj energiji utrošenoj za potrebe prijevoza je 10% do 2020. godine.

U skladu sa Zakonom o biogorivima za prijevoz (NN br. 65/09, 145/10 i 26/11) izrađen je Nacionalni akcijski plan poticanja proizvodnje i korištenja biogoriva u prijevozu za razdoblje od 2011. do 2020. godine. Nacionalni akcijski plan poticanja proizvodnje i korištenja biogoriva u prijevozu je sastavni dio nacionalnog akcijskog plana za poticanje proizvodnje i korištenja energije iz obnovljivih izvora u Republici Hrvatskoj.

Biogoriva mogu biti bioetanol, **biodizel**, bioplin, biometanol, biodimetiler, biobutanol, biovodik, čisto biljno ulje, itd.

Biodizel je motorno gorivo koje se dobiva iz repičinog ulja ili drugih biljnih ulja esterifikacijom s metanolom. Proizvodi se iz: ulja uljarica (uljane repice, suncokreta, soje), palminog ulja, otpadnog jestivog ulja, životinjskih masnoća, ribljeg ulja. Razlikuje se od dizela jer ne povećava ukupnu emisiju CO<sub>2</sub> – smanjuje efekt staklenika, ima veću mazivost nego dizelsko gorivo – štiti mehaničke dijelove, nije otrovan, biorazgradiv, teško zapaljiva tekućina, nije štetna za zdravlje, ne zagađuje vode i zrak tj. životnu sredinu.

Na prijedlog Sektora za poljoprivredu, prehrambenu industriju i šumarstvo Hrvatske gospodarske komore i na temelju kontakata sa proizvođačima i prerađivačima, Ministarstvo poljoprivrede drži da postoji opravdanost za ponovno uvođenje **bescarinske kvote za uvoz sirovog ulja od uljane repice i soje koje bi se koristilo kao sirovina za proizvodnju biodizela**, u količini od 22.000 tona.

Naime, domaća proizvodnja uljarica nije dostatna za proizvodnju prehrambenog ulja i za potrebe proizvodnje biodizela te je bescarinska uvozna kvota neophodna za daljnje poslovanje pogona za proizvodnju biodizela u Hrvatskoj. Takva bescarinska kvota u količini od 22.000 tona već nekoliko godina je bila sastavni dio Uredbe o carinskoj tarifi odnosno WTO kvota. Zaključno sa studenim prošle godine uvozna kvota (22.000 tona) iskorištena je sa oko 82% (17.941 tona) što potvrđuje da se ta kvota koristi te se stoga predlaže njezino ponovno uvođenje.

Domaća proizvodnja uljarica je nedostatna za proizvodnju prehrambenog ulja i za potrebe proizvodnje biodizela pa je potrebno održavati proizvodnju biodizela na temelju prerade sirovog repičinog i sojinog ulja.

Stupanj samodostatnosti biljnih ulja u Hrvatskoj kreće se na razini od 50-60%, a dodatni problem predstavlja i prošlogodišnja suša. Prema podacima Državnog zavoda za statistiku, proizvodnja uljane repice u 2012. godini iznosila je oko 26.000 tona uz prinos od 2,7 tona/ha što je za 47% manje u odnosu na proizvodnju ostvarenu u 2011. godini.

Nadalje, proizvodnja soje u 2012. godini iznosila je oko 110 tisuća tona uz prinos od 1,9 tona/ha što je za četvrtinu manje u odnosu na visinu proizvodnje iz 2011. godine (oko 147 tisuća tona).

Zbog prethodno navedenih razloga nedostatka sirovine za proizvodnju biodizela kao i činjenice da do nove žetve (sredina 2013. godine) treba premostiti proizvodnju biodizela sa nabavom sirovog ulja iz uvoza, nužno je intervenirati donošenjem Odluke o preferencijalnom uvozu sirovog ulja.

Osim nabave sirovine iz zemalja regije (BiH, Srbija), hrvatske tvornice biodizela orijentirane su i na uvoz iz Mađarske, Slovačke i Češke kao zemalja koje raspolažu sa dostatnim količinama. U 2011. godini uvezeno je 2.385 tona sirovog ulja repice i soje u vrijednosti od oko 3,5 milijuna USD, a u prvih deset mjeseci 2012. godine uvezeno je čak 31.425 tona tih ulja, vrijednosti veće od 42,3 milijuna USD. Više od polovice ukupnog uvoza sirovog ulja repice i soje u ovoj godini odnosi se na uvoz iz Slovačke (oko 16.800 tona).

Radi se o burzovnim robama i nabavka istih iz izvora EU ukoliko bi bile opterećene carinom od 10% te troškovima prijevoza, već u cijeni samog koštanja sirovine prelaze prodajnu cijenu eurodizela odnosno tržišnu cijenu biodizela na europskom tržištu.

Donošenjem ovakve mjere doprinijelo bi se nastavku razvoja domaće proizvodnje biodizela dok proizvodnja domaćih uljarica ne bude dostatna za podmirenje potreba za sirovim uljem. Osigurala bi se nabava sirovina za preradu po pristupačnijim uvjetima domaćoj industriji što bi uz angažiranje vlastitih kapaciteta trebalo polučiti jeftiniji krajnji proizvod. Otvaranjem ovih kvota, potaknula bi se domaća proizvodnja te stvorili uvjeti da se domaćem proizvođaču isplati vlastita proizvodnja uz pružanje odgovarajuće sigurnosti za dugoročnu proizvodnju i plasman te bi se smanjio pritisak na uvoz gotovih proizvoda.

Slijedom prethodno navedenog, predlaže se donošenje ove Odluke kao oblika neizravne pomoći gospodarskim subjektima za nabavu sirovine pod povoljnijim uvjetima.

Predložena mjera će se primjenjivati u skladu s odredbama Svjetske trgovinske organizacije, Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju i Srednjoeuropskog sporazuma o slobodnoj trgovini.